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intregi. Orice alta rezolvare se asimileazi conform baremului.

Enunt subiect 1 Determinati numerele naturale care, adunate cu suma propriilor cifre, dau
rezultatul 2015.

Autor: Prof.Mihaela Berindeanu

Detalii rezolvare Barem
asociat
Dacd x=abc = abc+a+b+c<999+9+9+9 Neacceptat Ip

Numarul ciutat are 4 cifre

Dacid x =abed = abecd+a+b+c+d =2015=1001a+101b+11c+2d = 2015 lp

a>3 Neacceptat pentru cd abecd +a+b+c+d >2015 Ip

ae{l,2} 2p
a=2=2002+101b+11c+2d =2015
1016+11c+2d =13=5=0
llc+2d =13 cu solutie unicd c=d =1
Numdrul cautat este 2011 si 2011+4 =2015

a=1=1001+101b+11c+2d =2015 2p

1016+11c+2d =1014

Pentru b <9 nu existé solutie
=9
b=9:>]1c+2d=105:>{c

Numarul ciutat este 1993 si 1993+ 22 =2015

Numerele care indeplinesc cerintele problemei sunt deci 2011 si 1993.




Enunt subiect 2 Se dau multimile de numere naturale 4 ={x—1;2x-3;3x+ L;4x—1} si

B= {4x—2,3x+2,3x—6,2x—4} . Determinati x pentru care 4 =5.
Autor: GM-B 11/2014

Detalii rezolvare Barem
asociat

Pentru ca mulfimile si fie egale trebuie sé aiba aceleasi elemente Ip

Se aratd cd singura varianta posibild este 2x -3 =3x-6 (2x—3 este impar, prin 3p

urmare nu poate fi egal cu 2x—4 sau 4x—2 care sunt numere pare. 2x —3 nu poate

fi egal cu 3x+2, acesta fiind mai mare)

Din 2x—3=3x-6obtinem x=3 2p

Pentru x =3 obtinem A={3,2,10,11}=B 1Ip

Solutie alternativa: suma elementelor multimii A= suma elementelor mulfimii B........

Enunt subiect 3: In figura de mai jos, sunt n pitrate, in fiecare pétrat fiind scrise numai

puteri ale lui 2, dupa cum se observi:
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a) Aréatafl cd suma numerelor din oricare dintre cele n patrate este multiplu de 5.

b) Demonstrati cd produsul numerelor din oricare dintre cele » patrate este patrat
perfect.

c¢) Aflati restul impartirii la 1024 a sumei tuturor numerelor aflate in primele 2015

patrate.

Autor: Prof.Ion Cicu, Prof. Cristian Olteanu, Prof.Traian Preda

Detalii rezolvare Barem
asociat
a)in fiecare patrat avem numerele 2",2"",2"2 2" i atunci 2p
3 LM gl L e (1 +24+22 4+ 23) =2"-15 care este multiplu de 5.
Dacd face verificare pentru primele 3 pdtrate se di [ p, care nu se cumuleazd cu
cele 2p anterioare.
BjAvem 2" Q00 grediy gl o (22'”3 )2, adici este patrat perfect. 2p
Dacd face verificare pentru primele 3 pdtrate se dd 1p, care nu se cumuleazd cu
cele 2p anterioare
1024=2"g; 1+2+2% +...+2° <2V Ip
c) 3
142428 4,42 42 44207 = (2 - )+ 2" (1+...+2°%) 1p
Restul impirtirii este 2'° —1=1023 Ip




Enunt subiect 4 : Trei frati vor si-si cumpere impreuni, din economiile lor, o tabletd in valoare de
2015 lei. Fratele cel mai mare contribuie cu o suma de trei ori mai mare decit jumatatea sumei cu care
contribuie cel mai mic dintre frati, iar fratele mijlociu contribuie cu o sumi cuprinsi intre sumele
celorlalti doi frati. Fiecare dintre sumele cu care contribuie cei trei frati sunt exprimate prin numere
naturale de lei.

a) Aflati cea mai micd sumai de lei cu care contribuie fratele mijlociu.

b) Aflati numérul solutiilor problemei i cea mai mare suma cu care contribuie fratele mijlociu.

Autor: Prof. Victor Nicolae, Prof. Simion Petre
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Detalii rezolvare Barem
asociat
a)Desenul si aflarea unui segment 2015:7 = 287 rest 6. 2p

Asadar fratele mic contribuie cu 287-2=574 lei, fratele mijlociu contribuie cu lp
574+ 6 =580 lei si este cea mai micd sumé cu care contribuie cel mijlociu, iar fratele cel
mai mare contribuie cu 287-3 =861 lei.

b)Valoarea cu care suma celui mijlociu depdseste suma celui mai mic are forma 6+7k si 2p
jumdtatea sumei celui mai mic are forma 287-k.

Obtinem inecuatia 6 +7k <287 -k

Rezolvarea inecuatiei Ip
ke{0;1;2;3;...;35}
Finalizare Ip

36 de solutii, Cea mai mare sumd cu care participd fratele mijlociu este
(287 -35)-24+6+7-35=755 leil

Solutie alternativd cu ajutorul ecuatiilor si al inecuatiilor.




